

ALICANTE: JUEVES 2 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 383

AÑO II

Ni en Jauja

El «cronista» ha tenido el mal gusto de ir a San Vicente del Raspeig. Pero el «cronista» no estima de mal gusto estar en aquel pueblo; gusta de él; lo que no gusta al «cronista» es ir a San Vicente, porque para ir al vecino pueblo lo natural, para quien no posee carriaje y el cronista no posee coche, es ir en el tranvía, e ir en el tranvía de San Vicente es mayor compromiso que el santo Vicente allá en Caspe, que según las noticias del cronista fú todo un señor compromiso. Y el «cronista» ha estimado siempre que meterse en compromisos es de bastante mal gusto. Por esto decía el «cronista» que había tenido el mal gusto de ir a San Vicente.

Y en ese viaje hubo de ver cosas, muchas cosas.

Un camino azagador que algunos entre ellos los diputados provinciales, no se sabe si en broma o en serio, llaman carretera, quizás porque algún día hayan podido ir coches por ese camino.

Un camino de hierro formado por retorcidos rieles que, según malas lenguas van sentados sobre traviesas. Estas traviesas fueron algún tiempo de madera, hoy, si existen, no se sabe ya de qué puedan ser. Los rieles tendidos sobre aquel camino no tocan tierra, sinó en algunos puntos; solo por un milagro de estabilidad se mantienen casi formando el camino de hierro.

También vió el «cronista» un organismo inútil que llaman Diputación, unos diputados más inútiles que forman aquél organismo, unos señores belgas que critican a todas horas la administración española y que pasan en el mundo civilizado como modelo de pulcritud e integridad y que viven en España concubinando todas las leyes divinas y humanas; esos mismos belgas que burlan toda autoridad y autoridades que se dejan burlar, e inspectores técnicos que no cumplen con su deber, y un Gobernador que hace lo mismo que los inspectores, y una concesión incumplida en todas sus cláusulas y, sobre todo esto, un aborregado pueblo compuesto por los vecinos de Alicante y San Vicente que consiente tamaños abusos, y, como coronamiento, un «cronista» tan necio como este «cronista» que ve las cosas y las dice a pesar de su convencimiento de que ni diputados, ni inspectores, ni concesionarios, ni Gobernadores, ni pueblo han de escucharle.

Pobre pueblo español! Cómo se rien de tí los extranjeros y tus gobernantes! ¡Sufre, que bien lo mereces!

NEMO.

CHARLAS INGENUAS

FRIVOLIDAD

Entre los voluminosos tomos de obras latas, donde unos grandes cerebros estamparon su sabiduría, soñé estos libros que tengo a mi alcance, todos ellos impregnados de ese pesimismo que engendra el saber doliente, he visto un cuaderno en el que, por mano femenina escrita, se lee: «Rapsodias alemanas». He comenzado a leerlo. Sutilidad de estilo; delicadeza de conceptos, bellas imágenes poéticas... No obstante ésto, dijera que este cuadernito me ha cautivado por un aroma refinado que de él se desprende. Si, olía a mujer, al perfume tal vez de unas manos blancas y señoriles que por sus hojas resbalaron. No guarda siempre un encanto subyugador, algo indefinible pero evidentemente sensacional, esos papeles donde copió unas frases delicadas una mujer desconocida? Ante ellos —como yo ahora— forjamos historias inveteradas, presentimos escenas de la vida íntima de esa mujer indudablemente joven, a lo que no conocemos y a la que que quizás jamás hemos de ver, pero que, por la ignorada ruta de nuestro anónimo, se lleva un pedacito de nuestro vivir sentimental... Y nos la figuramos en una sala burguesa, tras los cristales de un balcón, leyendo este cuaderno... Y de vez en vez, levanta su cabeza para fijar sus ojos en la callejuela provincial, que la lluvia ha envuelto en el sudario plomizo de su tristeza... Un piano suena lejos, remoto, luchando con el chapotear de la lluvia sus notas... Y esta joven, esta mujer de provincia, recoge en su espíritu toda la melancolía del momento, y vuelve a leer en el cuaderno, mientras por sus ojos resbalan, seguramente, dos lágrimas: «Al fin cesó tu mutismo, se entreabrieron tus labios, y... «Si»—dijiste. Nunca rima tan sublime ha modulado mi lira...»

NICOLAS MORALES

DESDE EL RINCON PROVINCIAL

Las ondas del dolor

«Las caprichosas ondas encrustadas por espumarantes encajes albos trajeron ayer a este rinconcito levantino ráfagas de pesimismo, de cementerio sin cruces...

Muchas veces, infinitas, hemos permanecido en la hora dorada del día, clavados, en la coquetona terraza del balneario, cara al mar, contemplando la ofrenda de cariño que a la madre tierra rendían esas ondas.

Unas, las de la playa, lo hacían delicadamente; en graciosa ondulación arribaban a la arena, depositaban un beso refrescante, como queriendo arrebatarle el fuego que allí adentra-

se el sol, y otra vez más adentro. Otras, las que rompían en el peñascado del muelle, lo hacían estruendosamente, con furores de macho ebrio de deseo, iracundamente.

Y, sin embargo, también había cariño...

Empero se trataba de un cariño salvaje, como el que alentase en el pecho del moro que hundiò su alfanje en el marfileño rostro de la Perla de Toledo; de un cariño como el que germinase en el corazón de la siniestra Lady.

El otro, el cariño de las ondas que lamen las arenas de la playa, mantienen vivo el espíritu de Julietz, con su faz arrebolada por aquel beso que interrumpió la alondra con su canto; el espíritu de Titania, la de las leyendas dulces...

Y nunca nos cansábamos de seguir con la vista sus cabriolas. No veian sólo nuestros ojos; en nuestro pensamiento tomaban forma cosas divinamente inspiradas. Aquellas ondas, con su murmullo, nos recordaban los provechosos años de Grecia, rebosantes de luz, ahitos de ciencia. Veíamos la esplendorosa civilización de ladrillo, nacida en tierras de Asia. Aquellos días radiantes, majestuosos, de los Imperios orientales...

Ayer las ondas humedecieron nuestros párpados, atenazaron nuestras gargantas; sacudieron todo nuestro cuerpo en un ramalazo de terror. Cuatro hambres de mar adentro pusieron pie en tierra, ensombrecidos por la trágica escena, que terminaban de ser protagonistas, cadáveres, con los ojos hundidos, orlados por un cerco negro, tan negro como el horizonte que columbraron cuando las olas hicieron crujir el maderamen de la embarcación.

De doce hermanos en lucha, cuatro solamente volvían; y cómo volvían!, con los pies sangrantes, alejadíos...

Las ondas hoy no nos han parecido tan bellas. Sus curvaturas más bien nos han parecido un ancho campo donde se ha librado una sanguinaria batalla, y los cadáveres de soldados muertos no han podido ser enterrados a muchos metros bajo de tierra.

JUAN CARRANZA.

Alicante.

(De «El Parlamentario» de Madrid)

Duda horrible

No sé si será el loco, pero seguramente debo serlo: porque no es posible que habiendo tanto hombre eminentemente en las Cortes y pensando tan de distinto modo que este emborrana cuartillas, cuya eminencia sólo podría apreciarse a la inversa, ellos deben ser los cuerdos y yo el menguado de inteligencia.

En la Prensa un día y otro que desde que se abrieron las Cortes se viene tratando de disentir antes la reformas y proyectos que el presupuesto, o dar preferencia a este sobre aquellos.

Yo, que algunas veces tengo el feo vicio de creer que pienso lógicamente, entendía que esos proyectos de reformas e impuestos han de ser la base del presupuesto que se ha de aprobar en las Cámaras.

Esto es lo cierto según se desprende de las noticias que nos dan los diarios madrileños. Es decir que esos presupuestos acomodan en sus ingresos a los impuestos que se crean y sus gastos se fijan de acuerdo con las reformas introducidas.

Ahora bien; si aquellos proyectos se discuten con preferencia al presupuesto, de las modificaciones que aquellos sufran dependerán las alteraciones que habrían de observarse en el presupuesto y habrá de estar alterado constantemente las cifras de dicho documento.

Y no quiero con ello dar la razón al Gobierno. Opino que esos proyectos debieron llevarse a las Cortes con anterioridad a la formación del presupuesto y cuando hubieran sido aprobados, modificados o desecharados, proceder a la ejecución de éste.

Pero señor mío; a última hora pretender que se lleve todo a rebato es un absurdo y una insensatez. Así anda ello.

Y los absurdos y los insensatos los cometen los locos y los tontos. Si ellos son los cuerdos, el loco o tonto debe serlo este desdichado.

El Sr. Primat en Alicante

El Sr. Primat se encuentra algo catarroso, el frío en Madrid comienza a molestar, y enterado de la excelencia de nuestro clima ha elegido a Alicante para su estancia invernal.

Alma ingenua la del Sr. Primat conocen los lectores de «A. B. C.» necesita comunicar sus impresiones a algún periodista, para que este las transmita al gran público; y aunque recientemente hubo alguna pequeña rozadura con D. Félix del Mamorro, el señor Primat ha elegido al repartidor de «La Lealtad» como instrumento trasmisor de sus impresiones.

Las primeras son agradabilísimas. (El señor Primat se hospeda en el Victoria Hotel, y no ha visto más que el Puerto, el Club y el Casino) está encantado de la amabilidad de los alicantinos y proclama muy alto el carácter hospitalario de este pueblo.

De su conocida ingenuidad, esperamos que esto no se tome por adulación y nos tememos conocer algunas verdades que contrarresten esta primera impresión.

DE TOROS

El valiente novillero Angel Hernández «Angelete» un muchacho joven lleno de afición que bien se le puede llamar «fénomeno» y que en Madrid toreará en las primeras novilladas de la temporada próxima, va camino de la alternativa, pues en la temporada que ha finalizado ha toreado 31 corridas; conque si llega a torear en Madrid no se las que hubiera sumado.

Las corridas son las siguientes: 4 Barcelona, 3 Zaragoza, 2 Segovia, 4 Coria, 2 Toledo, 2 Brozas, 2 Guadalajara, 2 Cáceres, 2 Manresa, 2 Avilés, 2 Arenas de San Pedro, 1 Brihuega, 1 Navalcarnero, 1 Trujillo y 1 Calatayud.

La mejor prueba de que es un buen torero es la repetición en todas las plazas que ha toreado. Ajustes tiene para el año que viene Madrid, Barcelona, Zaragoza y Cáceres.

**

Entre los varios matadores de toros que han embarcado con rumbo a México figura el valiente matador de toros hijo de aquella República Luis Freg. Este pudentoroso torero embarcó el dia 22 del corriente en Santander e iba ventajosamente contratado para seis corridas y un beneficio siendo la primera el dia 12 de Diciembre con los famosos toreros de aquel país de Piedras Negras.

El buen estoqueador se encuentra ya en España para la próxima temporada de 1916 con Contratos en firme en Madrid, Barcelona, Valencia, Pamplona, Sevilla, y en tratos con Cartagena, Murcia, en Orihuela no ha toreado la corrida de Navidad por la precisión de Embarcar para México para cumplir sus compromisos, pero en Alicante así nos lo ha prometido el entendido Representante de nuestra empresa Taurina de Levante Don Pascual Orozco nos lo traerá en una de las cinco corridas de toros que está organizando para la temporada verádera.

Que así sea desea la afición.

Luis Freg en la temporada que ha finalizado de 1915 tuvo ajustadas 29 corridas en la que no toreó nada más que 19 a consecuencia de la gravísima cornada que le infirió un toro de Ureña en Madrid en la 7.ª corrida de abono.

Suerte Freg y a volver a España donde los amigos y la afición le espere.

Hipoteca

Sobre tres mil metros de terreno muy cercano a nuestra capital.

Razón: en la imprenta de este periódico.

Concierto

En el «Orfeón Alicante» tendrá lugar el próximo sábado 4 a las 9:30 de la noche un gran concierto de guitarra, por el notable concertista D. Salvador G. García con un variado programa.

Invitaciones. En el almacén de Música del Sr. Falcó, (calle de Sagasta) y en Orfeón Alicante (calle de Gerona.)

A dicho concierto hemos sido gentilmente invitados, atención que agradecemos.

El día religioso

PARA MANANA

San Eusebio, presbítero.

Colegiata.—Misas rezadas y a las nueve Horas Canónicas.

Por la tarde Rosario.

Santa María.—Misas rezadas y por la tarde Santo Rosario.

Carmen.—Misas rezadas a las siete

Capuchinas.—A las siete de la mañana Misa de Comunidad. A las diez la Hora Santa, terminando con la bendición del Santísimo Dios Misericordioso.

Noticias

Por haber resultado de mala calidad según análisis practicados en el Laboratorio municipal una muestra de vino tinto tomada en el establecimiento de Rafael Moya, (Torrijos 27); otra del mismo artículo en el del de José Durá Soler (Riego 40); otra de leche de cabra tomada en la vía pública al cabrero Vicente Blanquer y otra del mismo artículo tomada en igual forma al cabrero José Esclapes, el Sr. Alcalde ha impuesto a cada uno de los tres primeros la multa de cinco pesetas y al último la de quince por tener la leche que expendía un 85 por ciento de agua.

Se encuentra enfermo al extremo de ofrecer serios cuidados, don Manuel Grau López, padre de nuestro estimado compafiero en la prensa, don Enrique Gran Leal de Guzmán.

Tiro Nacional

La Junta Directiva de esta Sociedad ha quedado constituida para el próximo año en la forma siguiente:

Presidente.—D. Manuel Pérez Mirete.

Primer Vice-presidente.—D. Manuel Montero Navarro.

Segundo Vice-presidente.—D. Eugenio Botí Carbonell.

Secretario.—D. Eduardo Peiró Moreras.

Vice-secretario.—D. Rafael Barberá.

Tesorero.—Don Enrique Garriga Amérigo.

Contador.—D. Vicente Such Orts.

Vocales.—D. Francisco Carratalá Bacca, D. Juan Pomares y D. Tomás Rosillo.

El exdiputado Maciá

ENTUSIASTA RECEPCION

EN LÉRIDA

En Lérida, el pueblo en masa ha recibido al exdiputado Maciá.

Le obligaron a hablar.

Dijo que España necesita un redentor y que no tardará en venir para salvarla.

Añadió que se unía al pueblo y para luchar en unión suya rasgaba el acta de diputado para ir contra los Gobiernos y contra los políticos que son los que nos llevan a la ruina más vergonzosa.

Fué ovacionadísimo y aclamado.

Nuevos barcos de guerra

Se asegura que a principios de Enero comenzarán a construirse en Ferrol dos cruceros españoles.

El ministro de Marina se propone, además, subvencionar el abastecimiento de aguas a Ferrol con objeto de asegurar la aguada para los buques de guerra.

Los proyectos de Marina

Los proyectos de ley leídos en el Congreso por el ministro de Marina, han sido los siguientes:

Fijando en la tercera situación los buques de la escuadra, excepto el «Giralda», que permanecerá seis meses en la segunda situación.

Para la dotación de la escuadra, puertos militares y demás servicios, se fijan las fuerzas de mar en 11.227 marineros y 4.170 soldados.

Otro proyecto dispone que á los alféreces y tenientes de navío se les cuente el tiempo (para los efectos del ascenso) que se hallen en prácticas ó servicio de aviación, siempre que hayan permanecido embarcados durante dos años en un buque de la Armada.

Para los alféreces que deseen pasar á prácticas de aviación será indispensable acreditar haber cumplido el requisito de los dos años de embarque.

Salvador Rueda en Filipinas

«A B C» dice que el poeta Salvador Rueda hálase en Manila, donde se le hizo objeto de un cariñoso recibimiento pór parte de los filipinos, que quisieron sin duda testimoniar con ello el gran amor que sienten por España.

«Dós días después de la llegada de Rueda á la capital del archipiélago — sigue refiriendo «A-B-C»— hubo recepción en su honor en el Hotel Francés.

Rueda, olvidándose de todo, incluso del país donde nació, pronunció un discurso, en el que, dirigiéndose á los indígenas, hizo injustas alusiones al pasado, y habló de la esclavitud, de la falta de misericordia, de la cadena de tres siglos, que se rompió al fin, añadiendo que los oprimidos pudieron pasar á otras manos que los ha educado y los ha civilizado.

El discurso provocó grandes protestas entre el elemento español, y tuvo el mérito de no agradar tampoco á la mayoría de los filipinos.

DESDE MURCIA

La corrida de Alicante

Toda la prensa de esta provincia y la de toda España é Islas adyacentes, no cesa de ocuparse de la corrida que ha de celebrarse en Alicante el día 25 del próximo Diciembre, según unos, el 26 según otros; novillada para Ballesteros y Fortuna, aseguran

unos colegas, para el primero y el cartagenero «Gavira», anuncian otros y algunos la presentan como corrida de toros para «Saleri II», el dia 25; que por lo visto para estos últimos, Julián se dividirá en dos ese dia, entre Alicante y Orihuela; que aquí si es cierto que la habrá y la toreará el diestro Alcalareño, si el tiempo no lo impide, el primer dia de Navidad.

Les ha extrañado á muchos aficionados que yo no diga nada sobre la tan traquedada corrida de Alicante, y me han preguntado lo que había sobre el particular.

Hace un mes próximamente, nuestro corresponsal en Alicante anunció en una de sus crónicas, que se estaba organizando una novillada para dos de esos diestros que barajan y para una de las dos fechas que se están anunciando.

Pasó tiempo sin que la prensa alicantina dijera ni una palabra sobre la citada corrida; y ahora, cuando por todas partes se anuncia esa fiesta menos en el propio Alicante, procura enterarme y me dicen: Que efectivamente hubo un empresa que pidió la plaza; pero que «Taurina», le contestó que precisamente pensaban ellos en celebrar esa corrida con el mismo cartel.

Y así quedó la cosa; y así estaba hasta ayer, apesar de que el apoderado de todos esos toreros citados y de media humanidad coetada, llegó el pasado sábado á la vecina capital, sin duda para arreglar el asunto, presentando á elegir los diestros del muestrario que más convinieran.

De modo, que lo cierto es, que no hay más corrida invernal segura hasta hoy que la del 25 de Diciembre en Orihuela; y conste que lo que yo siento es que no se organice esa tan cacareada de Alicante, y cien más; pero que por desgracia, repito, que hasta ahora no hay nada de lo dicho.

CUARTEO

SUCESOS

TEMPRANITO EMPIEZA

Los de seguridad núms. 76 y 83 han presentado en la inspección de vigilancia por cometer actos inmorales y blasfemar en la vía pública, á Ramón Blasco Figuerola, de diecisiete años de edad.

SIGUE LA RACHA

También por cometer actos inmorales, blasfemar y molestar á los transeúntes, han sido conducidos á la inspección por el cabo de urbanos Antonio Martí y el guardia núm. 39, á los que dijeron llamarse Simeón Pérez Casanova y José Soler Leal, naturales de Murcia, y Eugenio Santana Perelamo, de Canarias.

El señor gobernador se ha encargado de pasaportarlos al chalet de Benalúa.

QUE SERÁ?

José León que desde hace tiempo actuaba de alguacil del Juzgado de instrucción ha sido encarcelado lo esta mañana.

Son varias las versiones que circulan respecto á los motivos que han dado lugar á este encarcelamiento, pero por si acaso la «voluntad de los hombres» se empeñase en disimular los hechos, nos abstendremos de publicarlos en atención de que por medio de un amanu pudiéramos ser víctimas de un ensañamiento.

Cuando tengamos datos oficiales

concretos daremos á conocerlos aunque se tratara de una estafa.

Cruz Roja

Se nos ha acercado una persona agradecida a manifestarnos su reconocimiento al señor Odontólogo y practicante de la Cruz Roja que con gran cariño y desinterés le han librado de un horrible dolor al cual no pudo hallar alivio en otro centro donde los profesores están retribuidos por el erario municipal.

No faltarán edil que en el Consistorio llame la atención de la Alcaldía sobre estas cosas.

DESGRACIA

Ayer, sobre eso del mediodía, encontrándose desenganchando una caballería en la almazara de la Hacienda de Navarro, situada en la partida de Font-Calent, el joven de 16 años Vicente Aliaga Pastor, sufrió una cox que le causó una herida contusa en la región temporal derecha, resultando con la fractura de la lámina frontal.

Conducido a la Casa de Socorro fué asistido por los médicos de guardia, siendo trasladado después al Hospital Provincial.

La testulía Maurista

Hoy ha sido uno de los días en que se ha visto mas animada, nuestra testulía. Hoy nos hemos convencido de lo reducido del local, y hemos pensado en reformas amplias no tan amplias como nos las ha presentado el amigo Echagüe en el Congreso, pero amplias, amplísimas. Prescindimos de la edad, y solo nos atenemos a que esta confraternidad del espíritu maurista, pueda tener más amplitud, más horizontes, más «sacrificios» pecuniarios....

Somos así, y hemos soñado un rato en esta tarde hermosa, y hemos visto una ideal biblioteca, y un higiénico gimnasio, y una espléndida sala de billar y unos maestros que prediquen sana moral para que aprendan los obreros y se saturen de ella... y hemos visto en nuestro sueño, el espíritu inmaculado de nuestro Jefe, D. Antonio Maura, que dibujando una sonrisa de gratitud nos ha dicho señalándonos la senda: ¡Esa es!

PANDITO.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Guerrero-Mendoza.

Función para hoy:

A las nueve, «Mancha que limpia».

Precios: Butaca, 6 pesetas.—Entrada General, 0'80.—El impuesto del timbre a cargo del público.

SALON NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela, dirigida por el primer actor Pepe Sánchez.

Función para hoy:

A las seis y cuarto, «El Chiquillo» y «El Rodor».

A las 9 «La gatita blanca».

A las 10, doble «El Rodor» y «Sueño de Pierrot».

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por los señores Alberich y Pérez.

Función para hoy:

A las seis y media, «La sobrina del cura».

A las ocho y media, «Holmes y Raffles».

A las diez, (doble) «El conde de Luxemburgo».

Precios: Preferencia 0'35 y General, 0'15.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

SALON MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

Los valores

GOTIZACION DEL DIA 1

Madrid 1—11'15 n.º 11000. Interior, 70 00. Fin de mes, 00 00.

Exterior, 76 00. Amortizable, 91'95.

Banco de España, 452 00. Compañía Arrendataria de Tabacos, 000 00.

Explosivos, 000 00. Francos, 91'50. Libras esterlinas, 24 90.

Lecciones para obreros

A causa del tiempo no se pudieron inaugurar estas lecciones el sábado último.

Ellas comenzaran el próximo 4 del corriente a las 7 de la noche en el local del Círculo Maurista, Navas, 21 iniciándolas el Sr. Martínez Torrejón.

Instituto Meteorológico

ABSORVACIONES DE HOY

Temperatura máxima al sol en el vacío 59'7.

Id. id. id. en el aire 30'0.

Id. id. del aire a la sombra 19'2.

Id. mínima durante la noche 12'0.

Id. id. a 10 cm. del suelo 11'0.

Velocidad del viento en las 24 horas kilómetros.

Evaporación en milímetros.

Lluvia id.

MERCADO

Cotización de hoy:

Patatas de 15 a 17 pts. los 100 kilos.

Tomates de 16 a 20.

Nabícolas de 00 a 00.

Boniatos de 67 a 00.

Cebollas de 14 a 18.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

La cuestión política

EN PALACIO

Dato estuvo en Palacio esta mañana informando al Rey minuciosamente de los debates parlamentarios y de la actitud que observaron las minorías en el Congreso.

NO HAY CRISIS

Durante todo el día ha continuado la animación política y los comentarios sobre la situación del Gobierno.

DICE DATO

El jefe del Gobierno dijo que habrá sesiones por la mañana desde hoy hasta Enero.

Del proyecto de edades solo queda por discutir para votarlo el artículo primero.

Dijo Dato que en las prórrogas de las sesiones se discutió ayer bastante en el Congreso y que toda la mayoría se encuentra en Madrid dispuesta a cumplir con sus deberes parlamentarios.

ALMUERZO

Después del Consejo todos los ministros se quedaron a almorzar en la Presidencia.

ROMANONES

El domicilio del conde de Romanones ha estado todo el día de hoy atestado de liberales.

El conde de Romanones declaraba que la situación del Gobierno se ha agrabado.

Añadía que mantiene su actitud.

EL TEMA DE LA CRISIS

En las Cámaras ha sido el tema de todas las conversaciones la cuestión política dándose por muchos como descontada la crisis.

Únicamente, cuando se tuvieron referencias de que en el Consejo de ministros no se habían producido los acontecimientos que se esperaban, se aplacaron los ánimos.

Se propaló la especie de que Bugajal estaba muy disgustado.

Los ministros desmintieron esto.

A LA PERMANENTE

Se sabe que en el Consejo de ministros se acordó persistir en la prórroga de las sesiones no proponiendo nuevas fórmulas.

Caso de que persista la obstrucción se llegaría a la sesión permanente a mediados del mes.

LOS REGIONALISTAS

Los diputados catalanes siguen en su actitud airada.

Se lamentan de que no prosperen

las sesiones matutinas para discutir los proyectos económicos.

UNA ENMIENDA

Los reformistas han presentado una enmienda al proyecto de edades.

En ella se disponen la amortización de las vacantes de jefes y oficiales para reducir las plantillas.

EL REICHTACHG

Se ha celebrado la apertura de la Cámara alemana.

El presidente pronunció un patriótico discurso.

Se congratuló del gran éxito de las armas alemanas en los Balcanes.

Dijo que ha quedado vengado el asesinato de Sarajevo.

Insistió en que Alemania no puede ser vencida.

Declaró ineffectivo el bloqueo puesto a Alemania por sus enemigos.

Mostró una gran confianza en el porvenir.

El presidente fué ovacionado dando vivas a Alemania y al Kaiser.

LA INFORTUNADA SERVIA

Se ha recibido de Sofía el siguiente despacho oficial:

En la toma de Prizrend, los búlgaros hicieron 17.000 prisioneros, apoderándose de 50 cañones de campaña, 20.000 fusiles, 148 automóviles y enorme cantidad de material de guerra.

El número de prisioneros aumenta sin cesar.

La carretera que hay entre Ruhareka y Prizrend, está cubierta de ca-

dáveres de bestias y de material de guerra que el enemigo abandonó en su huida.

Los oficiales, servidores huyen desordenadamente, desertando muchos de ellos.

Una buena parte, se oculta en las aldeas de los alrededores, despojándose del uniforme.

Los soldados completamente desmoralizados, se entregan en masas.

El día 28 de Noviembre, el Rey Pedro y el embajador de Rusia, huyeron a caballo con rumbo desconocido.

Después de la batalla de Prizrend, aprisionamos los restos del Ejército servio.

La campaña contra Servia, ha terminado.

CONDECORACIONES

Comunican de Viena, que el Emperador Francisco José, ha concedido las más altas condecoraciones militares, al mariscal Mackensen y al general Gallwitz.

LA FIRMA

Se firmó un decreto creando con carácter provisional el Reglamento de practicantes de la Armada.

También se firmó otro constituyendo en la América del Norte una comisión de la Marina española.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Correo de Almería.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja. Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LÍNEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

SERVICIO DE AUTOMÓVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García.

Plaza de Chapi, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en botellería y pastelería fina. Especialidad en pan de primera, brioche y de Jijona, empanadas, postres y chocoletas.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nuevo á doce y de tres á seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio á domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cerr, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y Al-
tante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15.
Almacenes, Calle de Ramallos.

Comisiones y Consignaciones
Rep. e Comisiones Tránsitos
AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de predios químicos ensilados para
tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA,
de Barcelona.

Comercio de todas clases, y único representante
de la Sociedad J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Mar-
tilla.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage "Alhambra,"

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vulcanizaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

Acaban de llegar grandes partidas de

A los puertos de Bilbao, Cádiz, Alicante, Valencia y Baleares

Se avisa al público que el verde o'ro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar este confusión, haciendo registrar nuestro marca SIDOL, píximose a los consumidores que no es el acusado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no figura impreso en las etiquetas las siguientes palabras. — Ocasiones para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agente en Alicante: DON FRANCISCO VISCÓN MORATA

SIDOL

Elegante Turronería

DE

HIJOS DE A. LOPEZ

Este acreditado turronero, ofrece a su clientela, como en años anteriores, en el pasaje de Amé-
tigo sus ricos turrones y dulces de todos claves faltando las ricas paletillas de Alcoy.

Paseo de Amérito.—Alicante

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abrevios, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Terrijos 103. Despacho, Ra-
mbla, 12' 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA Cruz Roja Española
y de varias corporaciones

Calle Mayor, 48, entre calle

Guadacerca de seguridad

Patentado

Hace imposible el robo de tapas y verjas. Representante exclusivo en España.—Miguel Iba-
ñez.—Bazán 55-2.º

Se desean representantes en los pueblos

